

老妇爬梯摔伤 邻居飞车送断指

好邻居叫翟玉红,为争取时间闯了红灯

“如果没有她帮忙,我这个手指就保不住了。”回忆起二十多天前的一幕,济南西苑小区一对老夫妇感动不已。5月22日下午,老太太从梯子上摔落,左手手指断了一截,小区一名热心女子先是护送老人进医院,又返回帮忙寻找送回断指,路上还闯了一次红灯,为老人医治争取了宝贵时间。目前,老人的手指已保住,老两口对女子的帮助一直心存感念,并于6月16日登门致谢。



老两口讲述事发时的情形。

文/片 本报记者 时培磊
实习生 龚琳

梯子歪倒铁丝刮断手指 热心女子帮忙送医

16日,记者来到西苑小区四区孙老先生家,老伴刘女士正在养病,手上缠着厚厚一层纱布。59岁的刘女士称,断裂的手指是左手食指,由于手术及时,手指算是保住了,再过十来天就可以拆纱布了。

回忆事发情景,两位老人仍心有余悸。孙老先生介绍,他家住一楼,楼后面有树,原来曾修剪过,杂枝都被锯掉,不过,今年锯掉的枝子旁又发出新芽。5月22日下午,老两口想修剪这些新芽。

“当时搭了一个梯子,我先进屋拿东西,说等我出来扶着你再上去,可她一个人就爬上去了。”孙老先生称,梯子歪了,她摔下来,手指就在这个过程中断了一截。

“手应该是刮在了那个搭葡萄架的铁丝上,力量很大,把手指刮断了。”刘女士说,摔下来后,她看到手指已经血肉模糊,并且大量出血,“一直往外冒,把我吓死了。”

已经70多岁的孙老先生一看也慌了,带着5岁的孙女和老伴赶紧出门,准备赶往医院。据孙老先生介绍,就在走出楼门不远,一名年轻的女子正在锁车,看到刘女士一胳膊都是血,赶紧上前询问。“她主动问的我们,问清情况,就说赶紧上车,她送我们去医院。”孙老先生称,女子马上把他们三人接上车,带他们去了附近的空军456医院。

送医后才知没手指 飞车返程找回断指

孙老先生介绍,热心女子陪他们到了医院,帮忙挂号,一直没离开。随后,医生检查发现,刘女士的手指缺一截。“问我们手指呢,这时候才知道手指还在现场。”孙老先生说,女子了解情况后,“她就说,赶紧上车,回去找。”

当天下午,女子又开车带老人返回事发现场寻找断指。“真是多亏了她,我年纪大了,眼睛也不行了,真要让我找,我也不可能找到。”孙老先生称,子女住的地方都很远,时间很宝贵,如果没这位

热心女子帮忙,后果恐怕不堪设想。

所幸,热心女子很快在树下找到断指。为节约时间,女子赶紧带断指开车去了医院,行动不便的孙老先生和孙女则随后打车返回医院。“医生诊断后建议我们去更大的医院。”孙先生介绍,热心的女子随后又载着三人前往省立医院。

据两位老人介绍,快到医院时,遇到一个红灯,“她为了争取时间,还闯了一次红灯,她后来跟交警打电话反映了这个情况。”据老人称,热心女子直到老人的孩子赶到医院后才离开现场。

“我特别感动,因为我们素不相识,还是人家主动询问了情况来帮忙,到哪里找这么好的人啊?”刘女士和老伴数次哽咽地说道。并且老人称,因受伤严重,流了大量的血,在送医院途中,“血都流在了人家的座位上,把人家的车弄脏了,她却说没有关系。”

又帮挂号又陪治疗 平时就是热心肠

经多方打听,两位老人得知,救人的女子就住在小区四区二号楼。16日上午,两位老人来到热心女子家里,想当面表示感谢。遗憾的是,当天该热心女子正在上班,家里仅有一位年事很高的长辈。刘女士向女子的长辈讲明事情原委,并鞠躬向女子的长辈致谢。

据邻居介绍,热心女子姓翟,三十多岁,平时就是一个热心肠,邻里关系处理得很好。得知女子救人的事迹后,邻居也对她感到高兴和自豪。

16日晚上8点,记者联系到好心人翟玉红,她是高铁济南西客站党委办公室一名职员。据她本人回忆,事发当天,正好碰到老人一手捂着另外一只断指的手,显得十分焦急和无助,翟玉红出于一种帮助人的本能,“当时也没多想什么就去帮忙了。”一路上,她不断安慰老人,“到医院她疼得坐不住,我就搂着她”,之后又帮老人挂号,陪同老人治疗,忙到当晚8点多钟。

“我相信其他人遇到也会这么做,并且我在单位也是服务岗位,旅客有困难我们都会帮忙,这都成了一种职业习惯。”翟玉红告诉记者,当时她根本没考虑到后果,虽然回来后,车里和衣服都沾了血迹,但她为自己的行为感到一种满足。

昨36.5℃!今年第四个高温日

热到下周末才有雷阵雨来缓解

本报6月16日讯(记者 孟燕) 16日,最高温升至36.5℃,成为今年以来第四个高温日(日最高气温≥35℃),也是6月份的首个高温日。根据济南市气象台的预报,这波高温将持续至下周末,22日~23日将有雷阵雨缓解高温。

济南市气象台16日16时继续发布高温黄色预警信号,提醒市民注意防范。截止到16日16时,济南最高温36.5℃,为今年以来的第四个高温日。此前,5月27日省城最高温36.9℃,5月28日36.2℃,5月29日35.1℃。

记者统计了济南的十大高温,其中排名第一的是1955年7月24日42.5℃,之后为1955年7月23日42.3℃、2002年7月15日42℃、1955年7月25日41.9℃、1955年7月26日41.6℃、2009年6月25日41.2℃、2005年6月23日40.9℃、2002年7月14日40.8℃,其余1955年6月11日、1960年6月21日、1959年8月1日均为40.7℃。这样看,40℃以上的高温已经八年未见了。

预报显示,17日清晨最低气温济阳、商河20℃左右,市区及其他县区25℃左右,最高气温36℃左右。高温中暑气象等级高。

两单位治污扯皮,一把手被约谈

历下区通报两起履行职责不力问责典型问题

本报6月16日讯(记者 刘雅菲) 16日,记者从济南市纪委监察局获悉,历下区通报两起履行职责不力问责典型问题。这两个问题都被电视问政二次曝光,其中历下区排水管理服务中心和历下区环保局因推诿扯皮,两单位一把手均被约谈曝光。

通报显示,历下区排水管理服务中心、区环保局不认真履行职责,责任落实不到位问题。5月21日,《作风监督面对面》节目中反映,开元隧道向东300米窑头大沟内存在污水直排问题,节目结束后,区政府主要领导、分管领导现场调度,提出明确整改要求。区排水管理服务中心、区环保局虽采取一些措施,但存在推诿扯皮现象,没能正确履行职责,没相互协同对小区污水排放进行有效监督,对上述问题存在监管不到位、履职不尽责情况,负有重

要责任。区纪委监察局责令区排水管理服务中心、区环保局党组织向区委、区政府作出深刻检查,对区排水管理服务中心党支部书记、主任徐庆田,区环保局党组书记、局长夏武军进行约谈。

历下区食品药品监督管理局监管不到位、工作失职问题。5月21日,《作风监督面对面》节目中反映历下区文化东路万豪国际商业楼宇存在污水横流、餐厨垃圾遍地问题。区食品药品监督管理局作为辖区食品经营监督管理部门,没能很好履行监管职责,对经营不规范问题治理不彻底,存在日常监管缺失、执法检查不到位问题,负有重要责任。区纪委监察局责令区食品药品监督管理局党委向区委、区政府作出深刻检查,对区食品药品监督管理局党委书记、局长杨彩云进行约谈。

济南首辆喷涂标识公车亮相

设监督电话66602345,24小时接听

本报6月16日讯(记者 刘雅菲) 日前,记者从济南市机关事务管理局了解到,济南市级党政机关公务用车开始喷涂标识。第一辆喷涂“公务”标识的公务用车,是市机关事务管理局牌照为鲁AL3008的中巴车。

市级党政机关公务用车喷涂分为三种情况:一是除涉及国家安全、侦查办案等有保密要求的特殊工作用车之外,市级党政机关公车改革后经批准保留的应急和机要用车、行政执法用车、特种专业技术用车、调研接待用车、离退休干部服务用车统一喷涂“公务”标识。二是市卫生监督所,市劳动保障监察支队等13个具有行政执法勤

能的行政执法部门需喷涂“行政执法”标识。三是中央明确的法院、检察院、公安、纪检(监察)等11个保留执法执勤用车的部门,喷涂明显的统一标识图案。

济南公车标识图案由文字和数字组成,喷涂样式及规格按全省标识标准执行,字体为黑体。深色车辆喷涂标识颜色为白银色,浅色车辆喷涂标识颜色为警蓝色。喷涂位置在公务用车前车门两侧中间。15日上午,济南市刚开会决定对市级党政机关公务用车喷涂标识,下午就带头喷涂。济南6月底前完成标识喷涂工作。设监督电话66602345,安排专人24小时接听。

山东大学美英澳国际教育项目

山东大学审批号: 20140201

承办学院: 经济学院

- ◆美国 SAT 精品班
- ◆美国 TOP100 名校班
- ◆美国威斯康星大学定向班
- ◆英澳加新名校班
- ◆英国约克大学定向班
- ◆英澳名校工科定向班
- ◆澳洲八大名校定向班

6月18日招生说明会及入学考试
面向高二、高三学生第11届招生

- 项目正规、安全、可靠
山东大学审批立项,山东大学与学生签培养协议;已成功举办10年,拥有完善的师资及教学管理体系。
- 往届学生留学去向
迈阿密大学、华盛顿大学、波士顿大学、普渡大学、宾州州立帕克、杜伦大学、约克大学、兰卡斯特大学、伯明翰大学、曼彻斯特大学、悉尼大学、澳国立大学、莫纳什大学、阿德雷德大学、麦考瑞大学、英属哥伦比亚大学、阿尔伯塔大学、惠灵顿维多利亚大学等世界名校。

0531-88364488 88364588 <http://gj.sdu.edu.cn>
济南市山大南路27号山东大学中心校区知新楼B座320室